

# 淇滨区供热主管道破裂致大面积停暖

## 紧急抢修 20 小时逐步恢复供暖

晨报讯(记者 韩文雪 席适之 见习记者 田思民)14日凌晨4时许,淇滨区衡山路与黎阳路交叉口西南的供热主管道破裂,造成淇滨区集中供热暂停。因气温低,突发停暖后,不少人直呼冷。16日下午,记者从淇滨热力有限公司获悉,供热主管道破裂处已经修复,淇滨区各集中供热小区也逐步恢复正常供暖。

14日早晨7时,记者赶到淇滨区衡山路与黎阳路交叉口西南,该处热气蒸腾,几十名工作人员正在抢修供热管道破裂处。一辆挖土机正在进行挖土作业,4台水泵同时工作,以便将供热管道里的积水抽出。

“发现漏点后,我们立刻启动紧急抢修预案。”淇滨热力有限公司副总经理于佳告诉记者,14日凌晨4时许,管网巡查人员在衡山路发现漏点后上报,热力公司立即启动紧急抢修预案,关闭上游管道阀门,向各换热站发出通知,并派抢修人员赶赴现场。

“由于此处是供热主管道,管道内存有大量积水,且水温较高,为抢修工作带来一定的难度。积水抽完之后,工作人员才能进一步作业。”在现场,于佳说。

经过近20个小时的抢修,14日夜里11时30分左右,破裂的主管道终于修好了。

16日,记者从淇滨热力有限公司了解到,供热主管道修复之后,经过测压、补



供热主管道破裂,工作人员正在抢修。晨报记者 席适之 摄

水、升压、加温等工序,16日凌晨5时30分,淇滨区各集中供热小区已开始逐步恢复正常供暖。

“目前,热电厂供热温度已经达到50℃,而且还在持续升温,各小区换热站要打开换热机组,进入正常运行状态,16日夜里供热温度应该会达到正常。”记者发稿时,淇滨热力有限公司工作人员说。

# 雪天打的费,咋涨恁多?

### 天气路况差,每公里可加收 0.30 元 遇出租车司机擅自加价,可拨96520 投诉

晨报讯(记者 杨阳 见习记者 马龙歌)“昨天晚上想打车回家,谁知司机说:‘起步价一律10元,爱坐不坐!’”12月14日,淇滨区建设花园小区居民赵女士来电反映,“这算不算私自涨价?”

### 出租车不打表,司机要价真不低

12月13日,鹤城迎来今冬首场明显降雪,赵女士在淇滨区新世纪广场附近吃过晚饭后想打车回家,没想到出租车司机说,起步价一律10元。“平时这段距离,起步价5块,打车费总共下来不超过10块钱。”赵女士说。

除了赵女士,福田三区的张先生也碰到了类似情况。张先生13日晚从市人民医院门口打车回福田三区,出租车司机说不打表,“一口价”20元。

记者13日晚上也在淇滨区街头体验了一下。当晚8时20分许,记者在淮河路与华夏南路交叉口拦到一辆出租车,记者说要去天馨中央公园小区,出租车司机也说“一口价”10元,不打表。

记者上了车,出租车行至中原煤化大

楼附近时,司机没有征求记者的意见,又停车拉了一名乘客,该乘客说要去清华园小区,司机也要价10元。该出租车司机称:“天气不好,路面行驶困难,费气。”

### 天气、路况不好时

### 出租车可以涨价,但有规定

“下雪天,出租车涨价可以理解,但不能涨得太离谱。”市民常先生说,他13日晚8时许,在山城区打车,平时那段路程最多8元钱,但那天出租车司机开口便要20元。

记者就此事采访了市交通运输局运管处出租车管理科工作人员。该工作人员称,根据我市出租车收费标准,面的车夜间载客(指23时至次日凌晨5时),在土路上行驶、在雨雾中或雪后载客,每公里可加收0.30元。在特殊情况下,乘客同方向合乘时,必须得到第一用户的同意,合乘里程部分的收费,每户按公里费用的60%收取,若同乘同下时各收一半。一般情况下,出租车应该打表,如果市民遇到出租车司机恶意加价,可拨打96520投诉。

# 房子没买着,中介费要不回

### 律师:交易没成功,中介公司不能收取中介费

晨报讯(记者 渠稳)“我通过中介买房子,房子没买到,中介费也要不回来了,我该怎么办?”16日,市民王中军咨询。

王中军说,由于工作变动,他从鹤壁集到山城区工作,上班地点变了,他就想在山城区买一套房子。

12月初,王中军到山城区一家中介公司登记,想通过中介公司买房子,可陆续看了三四套,没有一套满意的。

“看房时,我向中介公司交了300元中介费,当时,工作人员口头承诺,买不到房就退中介费。”王中军说,到现在,中介公司没有帮他找到合适的房子,也一直不

肯退中介费。

对于王先生的遭遇,有律师表示,虽然王先生和中介公司没有签订合同,但中介公司给王先生找房子的行为已是事实合同。中介公司应该履行找不到合适的房子就退中介费的承诺。

“中介公司获取中介服务应该建立在王先生买到房子的基础上,王先生没有买到房子,中介公司就不能收取中介服务费。若实在要不回中介费,王先生可到法院起诉该中介公司,通过法律手段维护自己的合法权益。”该律师说。

(线索提供:张洪顺)

### ·多说一句·

鹤城刚下过雪,气温骤降,此时居民家的暖气却停了,不少人直呼冻得受不了。每年供暖季,总会有暖气不热、管道漏水、换热站有故障等问题发生,如何保证供暖设备不在关键时刻掉链子,是值得各部门及用热户自身深思的问题。

### 绳子拴着石头挡着

### 小区楼宇门成摆设

晨报记者 韩文雪

近日有读者反映,小区单元楼的防盗门经常开着,起不到防盗作用。记者走访了淇滨区部分小区,发现这种情况确实不少,超半数单元楼防盗门被绳子拴着或被石头挡着,没有钥匙也可以随便进出。

### “关不住”的单元楼防盗门

12日下午,记者走访了淇滨区华夏南路、淮河路、鹤煤大道等主干道沿路的部分小区,发现超半数的单元楼防盗门是开着的,有的即使没有完全敞开也是虚掩着,没有起到应有的作用。

在福田二区某单元楼前,记者看到有人用绳子将防盗门把手和旁边的一扇窗户拴起来。“防盗门锁上后,进进出出都要开锁,太麻烦了。我出去买菜回来,拎着大包小包,找钥匙不方便,现在这样挺好的。”该单元楼住户赵女士说。

在新世纪花园小区内,部分楼道单元楼防盗门也被石头挡着或被绳子拴住。该小区居民刘女士告诉记者,因为防盗门会自动关闭,每次推自行车进出很不方便,就拿石头把门挡住了。

### 部分居民安全意识不强

对于单元楼防盗门经常开着这个问题,不少居民表示“不在意”。

华夏小区居民赵女士称,晚上把单元楼防盗门关上就好了,白天大家进进出出的,应该没有什么安全问题。还有居民认为,把自家的门锁好就行,单元楼防盗门锁不锁无所谓。

但也有居民认为,单元楼防盗门经常开着,除了广告单会“乘虚而入”,也给小偷留下了可乘之机。

兰苑警务室社区民警申丽霞提醒,单元楼防盗门是住户的第一道“防线”,居民要提高防盗意识,养成随手关门的好习惯。



我市今天白天阴转多云,有雾,偏北风 2级~3级逐渐加大到 3级~4级,-1℃到

2℃。今天夜里到明天多云,-5℃到1℃。

预计下周我市以多云天气为主,气温较低。20日有小雨雪天气出现,周最低气温-6℃左右,最高气温2℃左右。

### 我市部分气象指数预报:

感冒指数:3级,较易感冒,体质弱的朋友要加强自我保护。

一氧化碳中毒潜势预报:4级,气象条件容易引发一氧化碳中毒。

行车安全指数:4级,能见度差,行车应特别小心。

更多天气资讯,请拨12121。



### 驾驶证如何迁到外地?

市民李女士昨日来电咨询:她两年前在我市考取了驾驶证,最近因工作调动,她的户口将迁至许昌市,驾驶证如何迁至许昌?

市公安局交通管理支队考试中心:目前驾驶证档案全国联网,在网上即可办理。李女士无需在我市办理任何手续,只需携带本人身份证、驾驶证、户口簿复印件,到许昌市车管所提出申请,工作人员便可在网上把李女士的驾驶证档案提出。晨报记者 李丹丹

### 在火车票代售点买的票到哪儿退?

读者陈先生昨日来电咨询:12月13日,他在山城区长途汽车客运站火车票代售点购买了从郑州到南宁的火车票,后来因天气不好不愿外出,他去退票,但火车票代售点拒绝了。这种情况,他应该到哪儿退票?

山城区长途汽车客运站火车票代售点:火车票代售点只负责售票,没有退换票的权利。乘客如需退票,可到发放代售权利的火车站或火车票上乘车地的火车站办理退票手续。像陈先生这种情况,可以到安阳火车站或郑州火车站办理退票手续。

晨报见习记者 刘倩倩

### 捡到一只信鸽交给谁?

山城区陈先生昨日来电反映:13日下雪的时候,一只信鸽落在他家店铺附近,信鸽的编号为CHN2012-1153399,他应该把这只信鸽送到哪里?

市信鸽协会竞翔部:市民如果捡到信鸽或发现信鸽受伤,可以和市信鸽协会冯钢先生联系,电话是13839220222。

晨报见习记者 常凯

新闻服务热线

3313880



### 孟现莉,请领身份证

市民王女士15日来电反映:她12月14日下午在鹤壁国家经济技术开发区管委会大楼西侧的马路旁捡到一张身份证,身份证上显示的名字为孟现莉,住址是淇滨区大赉店镇姬屯村。希望孟现莉或其亲友看到消息后,持有效证件到鹤壁国家经济技术开发区管委会大楼303房间找王女士领身份证,联系电话为3335854。晨报记者 夏国锋